

Entrega de nuevas cartillas de racionamiento

Comenzará mañana hasta el 25

AVISO IMPORTANTISIMO

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES
Delegación Provincial de Alava

Se hace público, para general conocimiento, que el reparto al público de las cartillas individuales de racionamiento pertenecientes al tercer ciclo comenzará a efectuarse el día de mañana, 10 del corriente mes, operación que quedará terminada el día 25 del actual, advirtiéndose la necesidad de que cuando una persona reciba su cartilla de racionamiento en el establecimiento proveedor que la distribuya, compruebe si aquella se halla completa y si consta de 27 hojas de semanas, cuya numeración comprende desde la 42 hasta la 68, ambos inclusive, siendo la numeración de las hojas de "Varios" del 106 a 175 inclusive, toda vez que posteriormente no se admitirán reclamaciones en cuanto a falta de hojas de cupones de tales cartillas.

PENSAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

año VIII

Vitoria, jueves 8 de marzo de 1944

FRANQUEO

CONCERTADO

Núm. 2.404



Laboratorio análisis clínicos investigaciones bio-químicas
TOMAS BULNES
PLAZA VIRGEN BLANCA - 10

En el ataque de ayer a Berlín los anglo-sajones perdieron 118 aviones

Intento soviético de desembarco en la península de Pescadores

Progresan los contraataques alemanes en Narva

COMUNICADO ALEMÁN
Berlín.—El parte alemán de hoy da cuenta de que en tanto que cerca de Kerch han fracasado varios ataques soviéticos, prosigue el avance de los bolcheviques en el sector abierto de la brecha al suroeste de Krivoi-Rog en el curso de duros combates que aún prosiguen.
En aguas al noroeste de Crimea ha sido hundida una lancha rápida

soviética por unidades de protección de la Marina de guerra germana. Al oeste de Krichief el adversario atacó con varias divisiones, siendo cerradas por las fuerzas germanas varias brechas locales abiertas por el enemigo y rechazados ataques con importantes pérdidas para éste. Cerca de la autopista de Smolensko a Orcha fracasaron los nuevos intentos soviéticos de penetración en nuestras líneas. Al suroeste de Vitebsk prosiguieron con éxito las operaciones de limpieza de enemigos en un punto en el que éste había penetrado. Entre Nevel y el Sur de Pleskav fracasaron también en la jornada de ayer los ataques del adversario. Han progresado igualmente en la jornada última nuestros contraataques en la región de Narva, donde se han distinguido notablemente las fuerzas de voluntarios estonios. En estos sectores fueron destruidos ayer 14 tanques adversarios. En el extremo septentrional del frente del Este han sido rechazados varios ataques del enemigo, que empleó en los mismos frentes numéricamente superiores.
Ha fracasado en la jornada de ayer un intento de desembarco bolchevi-

que en la península finlandesa de Pescadores.—Efe.
118 AVIONES FUERON DERRIBADOS AYER SOBRE BERLÍN
Berlín.—En el curso de los ataques aéreos contra la capital del Reich realizados a mediados de ayer por los aviones norteamericanos y británicos fueron destruidos 118 aparatos adversarios, de los cuales 68 eran tetraedros de gran bombardeo. Con ellos la aviación aliada ha sufrido nuevas y elevadas pérdidas. Ha habido víctimas y daños en algunos barrios habitados de la población civil berlinesa.
Aviones rápidos alemanes atacaron anoche los objetivos del Sur de Inglaterra.—Efe.

ACTIVIDAD AEREA SOBRE INGLATERRA EN LA PASADA NOCHE
Londres.—Durante la pasada noche hubo alguna actividad de los aviones alemanes sobre la costa suroeste de Inglaterra, produciéndose daños en algunas localidades por efecto de las bombas arrojadas por el enemigo. No se señalan víctimas.—Efe.

Sigue la pausa en todo el frente italiano

COMUNICADO ALIADO DEL MEDITERRANEO

Cuartel General aliado de las fuerzas avanzadas en el Mediterráneo.
El comunicado de hoy señala haber sido rechazados dos pequeños ataques del enemigo en la ca-

beza de puente y haber habido actividad de patrullas en todo el frente.
Los bombarderos pesados aliados atacaron el nudo ferroviario de Orte y el puerto de San Stefano, así como los cazas bombarderos patrullaron sobre la cabeza de puente y atacaron Montalte di Castro y realizaron los cazas vuelos de patrullas sobre las regiones de los mares Adriático y Tirreno. No regresaron ocho de nuestros aparatos y fueron derribados al enemigo 6 aviones. Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo realizaron ayer unas 900 incursiones y se señaló la presencia de quince aparatos adversarios en la zona de combate de la cabeza de puente.—Efe.

ACCIONES DE RECONOCIMIENTO Y PATRULLAS EN ITALIA
Berlín.—El parte alemán de hoy refiriéndose a la lucha en Italia señala acciones de reconocimiento y de los elementos de choque en todo el frente.
Los aviones torpederos alemanes atacaron a un convoy enemigo en aguas de Argel, siendo alcanzados 5 buques con un desplazamiento total de 52.000 toneladas que resultaron gravemente averiados. En el Mar Egeo unidades de protección de la Marina alemana rechazaron un ataque de las lanchas rápidas británicas que procedían de aguas turcas, siendo una de ellas hundida.—Efe.

Noticias de Londres afirman que Turquía no se propone abandonar su alianza con Inglaterra
Angora.—Se declara de fuente digna de fe que el ministro de Asuntos Exteriores de Turquía, Memmenoglu, ha ratificado en la reunión celebrada por los parlamentarios turcos celebrada en esta capital, que el tratado anglo-turco continúa siendo la base de la política exterior de Turquía, la cual no intenta sustraerse a sus obligaciones.—Efe.

No hay tales proposiciones de paz a Bulgaria a través de Turquía
Sofía.—En los círculos oficiales de esta capital se desmienten los rumores procedentes del extranjero, según los cuales las potencias aliadas habrían dirigido proposiciones de paz a Bulgaria por conducto de Turquía. Las informaciones en cuestión decían que el ministro turco en Sofía había entregado al Gobierno búlgaro las condiciones anglo-norteamericanas

Cambio de hora en Portugal
Madrid.—Con motivo del cambio de horario en Portugal, a partir del próximo sábado, día 11, el tren de lujo "Lusitania Express" saldrá de la estación de Madrid a las 20:20 horas.—Cifra.

Jefatura Provincial del Movimiento

Fiesta de los Mártires de la Tradición

Cumplíendose mañana viernes, día 10 del actual, el 49 Aniversario de la Fiesta de los Mártires de la Tradición que instituyó el Rey Carlos VII en homenaje a los que defendieron con tesón durante todo el siglo pasado la existencia de Dios y de nuestra Patria, y siendo este esfuerzo de los gloriosos Mártires de la Tradición precursor del gran Movimiento Nacional, que en unión de la magnífica juventud encuadrada en la Falange Española de las JONS, culminó en 18 de julio de 1936 de parados una España grande, libre y católica, esta Jefatura Provincial ordena la celebración de los siguientes actos:

Mañana VIERNES, día 10 de los corrientes, a las 10 de su mañana, se celebrará en la Iglesia de los RR. PP. Carmelitas de esta Ciudad, una solemne Misa de Requiem con Responso por el eterno descanso de las almas de los Mártires de la Tradición, ordenando la puntual asistencia a la misma a todos los afiliados e invitando a todas las Autoridades y Jerarquías Provinciales y locales a dicho acto.

En todos los pueblos de la Provincia, el Jefe Local del Movimiento, de acuerdo con los señores Párroco y Alcalde del Ayuntamiento señalarán la celebración de una Misa de Requiem mañana viernes o el domingo día 12, según lo estimen oportuno, a la que se invitará a las demás Autoridades y Jerarquías locales y con asistencia de todos los afiliados, debidamente uniformados.
Por la emisora Radio Vitoria, se radiará una emisión especial exaltando la significación de la fecha.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Vitoria a 8 de marzo de 1944.
El Jefe Provincial PEDRO MARIA GOMEZ RUIZ.

Australia tiene más pilotos en Europa que en los demás frentes

Camberra.—El ministro del Aire ha declarado, que pese a las obligaciones que Australia tiene en el Pacífico, la India y Medio Oriente, la mayor parte de los pilotos australianos de ultramar se encuentran en Inglaterra, así como en bases de la RAF en Europa.—Efe.

EL GOBIERNO AUSTRALIANO Y LAS HUELGAS EN SUS MINAS

Camberra.—Se ha reunido el Gabinete australiano en pleno. Se acordó la intervención de las minas de carbón en aquellos distritos cuyos mineros se hallan en huelga.—Efe.

SE EXTIENDE LA HUELGA DE MINEROS EN INGLATERRA

Cardiff.—La huelga de mineros se ha extendido más y de los 100.000 que existen en la región afectada, están en huelga de 85.000 a 90.000.—Efe.

El pabellón de Alava en la Exposición Internacional de Barcelona

Con pleno éxito ha coronado la primera etapa de su gestión, la Comisión Organizadora en Alava de este CERTAMEN, recibiendo cordial acogida de los industriales visitados.
Nuestras importantes factorías de la capital acuden con verdadero entusiasmo para que el pabellón de Alava en la Feria sea la expresión cierta de la solvencia y capacidad industrial de la provincia.

La Comisión de visitas, designada por el Pleno del Comité, integrada por los señores Sanchiz, Murua y Viñua, tienen ya logradas las firmas de los expositores siguientes:

Ajuria S. A., Aranzabal S. A., Sierras Alavesas, Armentia y Correas, Gamarra, S. L., E. Sanchiz Bueno, Celta, S. L. Industrias Alii, Bergategui y Cendoya, Ignacio Murua, Gómez de Segura y Compañía, Ezquerria, Fournier, Lascaray, Ruiz de Gauna, Arañe-gui y Compañía, Industrias Meñdoza, A. Hernández y Compañía, Ibargotia y Pirotecnia Lecea.

Antes del próximo día 15, el prestigioso industrial y artista don Emilio Ibargotia, tendrá en su mano el plano con el espacio que ha de corresponder al "Pabellón de Alava", en la Feria, a fin de que con el buen gusto que le caracteriza estudie la ornamentación del conjunto y la distribución conveniente para que dentro de la uniformidad se destaque la personalidad de cada Empresa.

Como puede apreciarse, faltan pocas Empresas a la lista, aparte de que todavía no se ha interesado su concurso, que ya no podrá producirse por visita particular, pues el espacio de terreno de que se dispone adjudicado para Alava, no permite la inclusión de factorías que sus productos a exhibir, sean de gran volumen, sino más bien de aquellos que puedan recogerse en vitrinas, ya que es imprescindible dejar posibilidad a las demandas que hagan las importantes industrias del resto de la provincia, especialmente metalúrgicas, sin olvidar a Vidrierías de Llodio, Moldeados Corona, Licores Acha y Tejada, Vinos Riscal y Palacio, etc.

Por otra parte la Organización Sindical atiende con el mayor interés al Grupo de Artesanía, que no puede estar ausente en el CERTAMEN, pues esta clase de actividad tiene una personalidad muy marcada en Alava.

Todos los industriales que quieren aportar su colaboración en el "Pabellón de Alava", pueden interesar la información que deseen en las oficinas de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, debiendo saber de antemano, que el Comité designado al efecto, tiene perfectamente estudiada toda la organización, que por ser conjunta, a la vez que de honor a la provincia y estrecha los lazos de mutuo compañerismo, favorece notablemente el orden

económico reduciendo considerablemente los gastos.

Mucho nos complace esa inquietud y buena disposición que se desea advertir en nuestros industriales, que en este caso, sin afanes de lucro, sólo pretenden, en franca compensación, dejar bien puesto el nombre de la provincia en la Feria Internacional de Barcelona, donde aparecerá un amplio "estand" bajo el título de "Pabellón de Alava", precursor de la Exposición Permanente de nuestra industria en lugar céntrico de Vitoria, que ya sabemos es un solar y donde se encuentra, pero quisieramos que nadie se entretenga, hasta que nuestros ojos vieran como se levanta el magnífico edificio construido expresamente a tal fin.

"Gracias a la neutralidad española fuimos capaces de sostenernos"

Declaraciones de sir Archibald Southby en los Comunes

Londres.—En una de las últimas sesiones de la Cámara de los Comunes, sir Archibald Southby dijo:

"Siempre he detestado la tenencia de aquellos que, por odio a las dictaduras, tachan de fascista al pueblo con el que no se entienden. Yo amo al pueblo español, sin tener en cuenta para nada sus puntos de vista políticos. Los españoles son una raza brava, valiente y de gran cortesía y hospitalidad. La palabra de un español obliga. La forma de gobierno de España es asunto del pueblo español, que tiene que decidirlo por sí mismo, sin nadie más. En estos momentos en que se llevan a cabo delicadas negociaciones es obvio adoptar una posición, con respecto a las relaciones de España con este país y con los Estados Unidos y es peligroso hablar mucho de criterios personales acerca del general Franco. Permítasenos recordar que España resistió una gran presión del Eje y en una época en que nosotros nos encontrábamos arrinconados y en la que si España se hubiese unido al Eje, las cosas podrían haber sido tan diferentes como es el mantenernos ahora en vez de estar derrotados. Gracias a la neutralidad española, fuimos capaces de sostenernos en una época muy precaria en el Mediterráneo. Nunca ha sido tan necesaria una política exterior ra-

dicalmente basada en las necesidades británicas. Sería torpe y peligroso para nuestra acción internacional obrar de algún modo al dictado de cualquiera de nuestros aliados. Hablando el 23 de marzo de 1933 en esta Cámara, en un debate sobre política extranjera, y criticando la actitud del Gobierno en este aspecto, el primer ministro de entonces declaró: Siempre que hemos logrado algo ha sido a expensas de Inglaterra o con desventaja para ella". Sería deplorable que en este momento, vital para los asuntos del Imperio británico, el criticismo pudiese ser considerado como política extranjera por los honorables miembros de nuestro Gobierno".—Efe.

REAJUSTE DE PRECIOS Y SALARIOS
Tokio.—Se ha publicado un decreto sobre reajuste de precios y salarios.—Efe.

PREOCUPACIONES
Washington.—En un intercambio de cartas entre Roosevelt y el ministro de provisionamiento Donald Nelson, el primero ha puesto de relieve la necesidad de disponer en toda la zona liberada de abastecimientos necesarios para hacer frente a la producción, la enfermedad y el caos que pudieran producirse de lo contrario. También el presidente Roosevelt en una carta a la Concesión de Chicago se ocupa de buscar trabajo a los hombres y mujeres que quedan paralizados al cerrarse las industrias de guerra después de la victoria.—Efe.

